

№ 5 (3855)
6 марта 2017 г.

ВЕСТИ КАМАЗА

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО:
устанавливается оборудование
для нового двигателя

2

**ПРОМАРКИРУЕМ —
НЕ СОТРЁШЬ:**
чем гравёр Гарячина клеймит
детали

3

ВОТ ЭТО ЖЕНЩИНЫ:
необычные увлечения
камазовчанок

6

Кузнец своего счастья

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ. Фото: Ильдар ХУСНУТДИНОВ

Женщина — кузнец-штамповщик? Дама гренадёрского телосложения? Профессий, названия которых существуют только в мужском роде, множество. Но такая... В КПК-3 кузнечного завода нас встречает Татьяна Кожушная — и разом рушатся все стереотипы: стройная, хрупкая, почти девочка, не скажешь, что мама двоих сыновей. И уж тем более — кузнец!

— Да, уже пять лет, — улыбается она. — Как вышла из второго декретного отпуска, перевелась сюда из корпуза рубки металла: график работы удобный для меня. Представления не имела об этой специальности, думала, больше месяца не задержусь. И муж (он у меня водитель) поначалу отговаривал: «Ты не справишься, Таня!» Но вошла я довольно легко в коллектив, где добрые люди рядом и словом, и делом. Выяснилось, что начальником этого корпуса перешёл Сергей Зубков, с которым мы вместе работали в ЦРМ, а в бригаде ещё две женщины-кузнеца, Марьям Фахретдинова Манурова больше 30 лет здесь. Подумала про себя: и я сумею! Марьям апа стала моей наставницей.

Смотрю на изящные маленькие руки Татьяны Александровны:

— Как, у вас ещё и ма- никюр?

— Так мы же в перчатках

работаем! Главное — следовать инструкции и правилам техники безопасности, не отвлекаться, не спешить, быть предельно внимательной, — накрепко усвоила уроки талантливая ученица.

Вообще-то с юности готовила себя Татьяна совсем к другой специальности. Три курса Мензелинского медучилища были позади, но тут случилась любовь, повстречала своего Александра, вышла замуж и переехала к нему в посёлок Новый. Родился Кирилл, поездки в Мензелиск стали проблематичными...

— А кузнечный завод — совсем рядом, транспорт ходит, — поясняет Татьяна случайность своего выбора. — Подруга позвала: «Попробуй, может, понравится». Знала, что я по характеру рисковая...

Ей действительно понравилось: управляться с «тысячником» — прессом усилием 1000 тонн и двумя другими прессами, габари-



тами поменьше, штамповывать и править различные валы, упоры, болты (женщинам законодательно разрешено работать с номенклатурой весом до 7 кг), появился даже любимый — 24-й вал, который выполняется «на один удар»... И — тот самый график, позволяющий всё успевать и на работе, и дома. Да ещё и форму поддерживать, в бассейне поплавать — переехав в город, со старшим сыном стали брать абонемент.

— В моём понимании кузнец Татьяна Кожушная идеальная работница, — не скрывает старший мастер Андрей Шкуратов. — Аккуратна, точна, грамотна, с документацией всегда готова помочь, если требуется. Заслуженно вручили ей Почётную грамоту «КАМАЗа» на 45-летии завода.

Тот, кто видит улыбку на приветливом лице Татьяны,

может подумать, будто в жизни у неё ни трудностей никаких, ни забот. Не в её характере грузить своими проблемами. Немногие знают, сколько души и труда вкладывает она в своё женское счастье, сколько внимания требуют дети, особенно младший, появившийся на свет с синдромом Дауна. Медицинские познания очень пригодились — правда, что ничего случайного в жизни нет.

— Я поступила так, как сказал муж, — признаётся она. — А у него даже раздумий не было: будем воспитывать. Неоценимая помощь все эти годы — со стороны мамы. В этом году Никита пойдёт в свою школу, в первый класс, я знаю, там очень хорошие педагоги, понимающие, что каждый такой ребёнок — особенный. Всё у нас будет хорошо. Не может быть иначе!

ЗАБОТА

28 мам + дети

Анна КУСКОВА

На «КАМАЗе» после девятилетнего перерыва возобновилась программа «Мать и дитя». Профсоюзный комитет совместно с администрацией компании откликнулись на неоднократные просьбы работниц вновь запустить это направление социальной поддержки.

В программе участвуют женщины, имеющие детей в возрасте от 4 до 14 лет. На протяжении 10 дней они отдохнут и получат лечение в санатории-профилактории «КАМАЗ». Проживание, питание, лечение

мамы и одного ребёнка при этом будет осуществляться абсолютно бесплатно. Если есть желание поехать за город с двумя детьми, то за второго ребёнка нужно будет доплатить 900 рублей за сутки.

3 марта состоялся первый заезд по этой программе. В лесную зону отправились 28 человек из подразделений компании. Всего планируется порядка пяти заездов в марте, апреле, июне и августе,

в каждый из которых будут сформированы группы до 35 человек. Желающие получить санаторно-курортные путёвки могут обратиться в профсоюзные комитеты своих подразделений.



ЦИФРА НОМЕРА

17526

женщин работают в ПАО «КАМАЗ». Прекрасные, сильные, нежные — лучшая половина компании!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Милые дамы «КАМАЗа»!

Примите искренние поздравления с Международным женским днём!

Прекрасно, что весна начинается с этого праздника. Он украшен первой весенней капелью и букетами цветов, окутан нежностью первых подснежников и озарён вашими улыбками.

Преклоняясь перед очарованием и неповторимым умением женщины делать мир благороднее, красивее и добре, искренне желаем вам здоровья и взаимной любви, гармонии и семейного благополучия. Пусть новая весна откроет новые возможности, подарит вам новые поводы для счастья и радости!

Благодарим вас за вашу хрустальную красоту и высокий профессионализм, демонстрируемый вами в разных сферах на благо компании. Спасибо вам за любовь, которую вы несёте в этот мир, за радостный смех наших детей, за счастье, которым наполнена наша жизнь!

Генеральный директор ПАО «КАМАЗ» С.А. Когогин, председатель профсоюзного комитета работников ПАО «КАМАЗ» А.А. Васильев

Милые мамы, заботливые бабушки, нежные дочери, верные подруги и коллеги!

Примите самые искренние поздравления с наступлением весны и Международным женским днём!

Меняются времена и мода, но нас, женщин, объединяло и объединяет главное — семья, дети, желание быть во что бы то ни стало счастливой и любимой, чувствовать уверенность в завтрашнем дне! Нам важно, чтобы в нашем городе и доме было тепло и безопасно, царили добро и счастье, был достаток, чтобы наши дети могли получать качественное образование и помочь врачам при болезни.

Что бы ни происходило в нашей душе, мы всегда будем думать о самых близких, помогать своим детям и родителям. Так пусть же нас, милые подруги, окружают весеннее настроение, радость и уверенность в завтрашнем дне!

Пусть ласточки вынут гнёзда над нашими окнами и несут на своих крыльях благополучие, любовь и красоту!

Ваша Альфия Когогина



КОРОТКО

Сегодня Президент Татарстана Рустам Минниханов по традиции проводит приём в честь 8 Марта. В числе 25 приглашённых членников «КАМАЗ» представляет Елена Трофимова — заместитель директора департамента центральной бухгалтерии.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ РЕДАКЦИИ: 37-31-99

НОВОСТИ

Кузница качества

Комиссия под руководством первого заместителя генерального директора ПАО «КАМАЗ» — исполнительного директора Юрия Герасимова подвела итоги соревнований за звание «Коллектив высокого качества труда» в четвёртом квартале прошлого года.

Первое место присвоено коллективу кузнецкого завода, набравшему 80 баллов. В 2016 году это подразделение возглавило камазовский рейтинг качества в третий раз. Второе у прессоворамщиков — 77 баллов, третье завоевали инструментальщики — 71 балл. Коллективы заводов-призёров будут поощрены специальной премией.

Не страшны нам холода

КАМАЗ-ЛИЗИНГ передал пять самосвалов КАМАЗ-6522 и один КАМАЗ-65221 компании «НефтегорянскЛизинг». Технику поставил официальный дилер ПАО «КАМАЗ» АО НТЦ «Эврика-Трейд».

Автомобили приобретены под контракт с ООО «Роснефть» и будут использоваться при рекультивации земель.

Парк добычающей компании пополнили рестайлинговые самосвалы и седельные тягачи. Самосвал КАМАЗ-6522 обладает высокой проходимостью, оснащен коробкой передач ZF, топливной аппаратурой Bosch, системой Common Rail, пневмоподвеской и тахографом. Седельный тягач КАМАЗ-65221 имеет полный привод и мощный двигатель, что делает его незаменимым помощником по доставке грузов в труднодоступные и непроходимые районы.

Автотехника передана по программе КАМАЗ-ЛИЗИНГ «На Ваших условиях» с применением госпрограммы Минпромторга «Льготный лизинг», а также партнёрской программы ПАО «КАМАЗ».

АНОНС

Весенняя мелодия

Сегодня, 6 марта, в Органном зале состоится праздничный вечер, посвящённый Международному женскому дню. Камазовцы будут рукоплескать дамам, добившимся лучших результатов в работе и вдохновляющих коллег на подвиги.

За большой вклад в развитие экономики города и «КАМАЗа» благодарности руководителя исполнкома Набережных Челнов удостоены 30 работниц компании. Будут вручены 91 почётная грамота ПАО «КАМАЗ» и 89 благодарственных писем.

В праздничной программе «Ты — моя мелодия, ты — моя весна» примет участие квартет «Перфомен». В репертуаре вокалистов — кавер-версии известных эстрадных песен на русском, английском и итальянском языках в авторских вокальных аранжировках, песни военных лет, оперные арии и неаполитанские песни.

ТЕРРИТОРИЯ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Выгодное решение

Эльвира НАСИБУЛЛИНА

В современном мире мы все привыкли к тому, что ценность любой идеи зачастую измеряется в денежном эквиваленте. И экономический эффект ставится во главу угла при принятии многих решений. Умалять значение этого показателя нет никаких оснований, но случается и так, что вместе с выгодой реализация предложения по улучшению приносит с собой и ответ на загадку, на решение которой потрачено немало сил и времени. А это уже особая ценность.

Так получилось и на литьевом заводе. Благодаря кайдзен-предложению слесаря-инструментальщика цеха капитального ремонта Виктора Горелова перевести механическую обработку отливки ступиц заднего моста на автоматизированный станок MAUS литейщики не только получили экономию свыше 500 тыс. рублей, но и решили задачу, над которой бились не один год.

Автоматизированный станок MAUS был закуплен литьевым заводом для обработки отливок тормозных барабанов. Установку смонтировали и успешно

ПРОЕКТ ГОДА

Сложный этап

Анна КУСКОВА. Фото: Виталий ЗУДИН

На заводе двигателей начался первый этап установки оборудования под производство двигателя совершенно нового типа — рядной «шестёрки» Р6.

По мере того, как конструкторский этап создания нового двигателя близится к завершению, на заводе двигателей началась установка оборудования. Вот что рассказал «ВК» главный инженер завода двигателей Фёдор Назаров:

«Мы стараемся выполнить максимум работ для своевременного выполнения поставленной задачи. Так, в 2015–2016 годах заключили 14 контрактов на поставку оборудования, старались выбирать только качественное, в основном европейских производителей (Германия, Сербия, Англия, Австрия, Италия). В течение этого года должно поступить в общей сложности более 60 единиц самого современного и высокотехнологичного оборудования. Оно будет оснащено системой прослеживаемости и видеонаблюдения».

Для установки и монтажа оборудования необходимы специальные фундаменты, поэтому сегодня на «двигках» идут масштабные строительные работы. Сейчас в работе четыре основных участка, где будут размещены большие технологические линии обработки блока и головки блока цилиндров, сборка, стыковка и окраска двигателя. В цехе 116, на участке головки блока цилиндров, строительные работы уже полностью завершены. Фундаменты приняла специальная комиссия от поставщика оборудования. Сейчас идёт плановая установка и монтаж части поступившего в феврале оборудования «Хеккерт». Этую работу выполняют шеф-монтажники из Германии.

Всего в этом году на дан-



На этом месте расположится линия окраски двигателя. Сюда уже залито 500 кубометров бетона

ном участке будет установлено семь обрабатывающих центров. Это будет комплексная линия по мехобработке, подборке и испытанию головки блока цилиндров. Также в составе этой линии будет задействовано два уже имеющихся на заводе станка. По словам руководителя проекта Владимира Баринова, головка блока чугунная, довольно тяжёлая, весит 25 килограммов, поэтому ручной труд на этом участке будет сведён к минимуму. Далее он охотно показал «ВК» ещё один участок, на котором завершились строительные работы. Это линия сборки нового двигателя: «Оборудование для неё сейчас активно поступает на завод и начнёт монтироваться уже в марте», — сказал Баринов.

А вот строительные работы по линии блока цилиндров и по линии стыковки пока ещё продолжаются. Особенно большой объём работ предстоит в месте, где будет располагаться линия окраски двигателя. Кстати говоря, она будет использоваться не только для двигателей Р6, но и для



Фёдор Назаров: «До конца года новый конвейер должен дать 200 опытных «шестёрок»

всех изготавливаемых двигателей КАМАЗ и «Камминз». Поставка оборудования для этих двух линий ожидается в марте-апреле этого года. В целом работа по подготовке к производству нового двигателя объединила сотни камазовцев с разных заводов: штампуются заготовки, закупается металл, инструмент, изготавливается оснастка и т.д. Совместными усилиями необходимо выполнить главную задачу этого года — выпустить с нового сборочного конвейера 200 опытных образцов двигателей. Это позволит проверить стабильность всех процессов, чтобы в следующем году перейти на массовый выпуск продукции.



На территории цеха 116 появились первые обрабатывающие центры «Хеккерт»



Самой сложной частью проведённой работы Виктор Горелов называет написание программы

на работу с другим типом отливок. Отливки ступиц такие же круглые, как и заготовки тормозных барабанов, но всё же имеют отличия в геометрии. Вписать эти отличия в работу станка нам и требовалось, — рассказывает Виктор Васильевич. — Действовали в двух направлениях: изготовление оснастки и написание программы для ЧПУ.

Новую оснастку изготовили в производстве литейной оснастки, а необходимые дополнительные приспособления для крепежа отливки Виктор Васильевич сконструировал и сделал сам. Программу написали в ла-

Теперь отливки ступиц заднего моста обрабатываются на автоматизированном станке MAUS



боратории промышленной электроники завода. Всего в реализации кайдзен-предложения было задействовано свыше 20 человек из разных подразделений завода. Результат их работы — новый

технологический поток по обработке отливок для тяжёлого ряда автомобилей КАМАЗ и свыше полумиллиона рублей, которые удалось сэкономить литейщикам по состоянию на конец прошлого года.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Промаркируем — не сотрёшь!

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА. Фото: Виталий ЗУДИН

На РИЗе появилось оборудование, которое позволит не только повысить качество камазовской продукции, но и улучшить систему обеспечения инструментом.

Лазерная установка, появившаяся на заводе в феврале, была закуплена в рамках проекта «Тибет». Серия нового инструмента, которая будет производиться для перспективного двигателя, должна отвечать всем стандартам качества. Один из критериев — правильная маркировка.

Последние 12 лет обозначения на свёрлах, фрезах и метчики с необходимыми характеристиками тоже наносили на лазерной установке, но она за это время полностью исчерпала свой ресурс. К тому же, имея низкую мощность, луч оставлял чёткий след только на хорошо отшлифованной поверхности. Если же место нанесения дополнительно не обрабатывалось, гравировка быстро стиралась, и в этом случае станочникам помогал определить параметры орудия труда лишь опыт.

— У новой установки и ресурс в несколько раз больше, и мощность. Более качественная маркировка даёт

возможность ещё и отслеживать судьбу каждой единицы инструмента, а значит, анализировать всю систему обеспечения и искать ресурсы для снижения затрат, — уверен заместитель главного инженера — главный технолог РИЗа Марат Зарипов.

Качеством работы довольно и гравёр Альфия Гарявина. Нанесение маркировки на метчике у неё занимает всего несколько секунд.

— Установка удобна, безопасна, а главное, гравировка на инструменте получается чёткой, ясной. Такая не сотрётся, — улыбается она. —



Каждому метчику своё место и свой «паспорт»



Альфия Гарявина новой установкой довольна

У лазера нового поколения есть ещё одна функция — надпись теперь можно наносить и вдоль оси, и по диаметру. Инструмент бывает разной конфигурации, но его «паспорт» должен быть долговечным.

Альфия не только наносит на корпус инструмента необходимую информацию, но и сама составляет часть программ для установки, на которой работает. По её просьбе руководство даже предложило специалистам фирмы «Центр лазерных технологий» из Санкт-Петербурга

увеличить срок обучения: очень уж Альфии хотелось узнать побольше о возможностях нового аппарата.

Скоро гравёру надо будет осваивать ещё одну функцию лазерной установки. На ней можно делать не только обычную гравировку, но 3D-маркировку, то есть клеймо. Такие оттиски широко используются и на «КАМАЗе», и на других предприятиях. РИЗ уже получил заказ на партию новой продукции от ООО «Мефро уилз Россия». Первый шаг сделан.



Чёткая маркировка — залог качественного изготовления детали

РЕДКОЕ ИМЯ

Да будет Марта!

Анна КУСКОВА

Такое необычное имя 23 года назад выбрали для своей малышки молодые родители Марат и Анжела. «Не будет никаких Лиан и Ась», — твёрдо решила мама, отмахнувшись от советов своей сестры и матери. Муж в этом вопросе был солидарен.

Что и говорить, в детстве девчушку изрядно доставали одноклассники. Несмыслишёные ученики начальных классов дружно скандировали: «Марта! 8 Марта!» Позже, поумнев, школьные товарищи только удивлялись такому интересному и редкому имени. Сама же Марта рассказывает, что лишь однажды в жизни встретила тёзку: «Это была девушка

на семь лет старше меня, по национальности армянка. Вообще своё имя я весной не ассоциирую. Больше люблю лето, хотя меня очень часто спрашивают, не в марте ли я родилась».

А родилась Марта Фасхеева 7 сентября, и шуток по поводу своего имени она не любит. Зная об этом, в Международный женский день коллеги из толпы пре-

Это интересно

16 работников завода двигателей родились 8 марта, и всего трое из них — представители сильного пола. В общем, не мужской это день!



Марта Фасхеева тоже считает своё имя необычным

красного её никак не выделяют. Работает Марта в логистическом центре оператором цеха 202 бригады 340. Занимается приходом, расходом, оформлением комплектующих: «Вот уже пять лет принимаю для главного конвейера Ав3 покрышки, камеры, ленты, диски, грузики, пружины...» Здесь, в логистическом центре «КАМАЗа», Марта встретила своего мужа. Её имя тоже не совсем обычное — Рубин.

Международный женский

день девушка отмечает в кругу семьи. Такова традиция: «Мы собираемся на ужин, в этот день муж обязательно дарит мне цветы и какой-нибудь подарочек». Будущих детей молодая семья тоже планирует назвать оригинально: «Это точно не будут Маша, Тани, Саша или Миши».

ЛИСТАЯ АРХИВЫ

Главная у нас — мать

Накануне Международного женского дня мы заглянули в подшивку нашей газеты, чтобы узнать, о чём писали в редакцию читатели 40 лет назад. Конечно, о женщинах: дети — о мамах, мужья — о жёнках.

Вот отрывок из письма обрубчика Г. Кашихина: «Прошлый год принёс моей жене много нового. Вступил в строй литейный завод, ставший для меня родным. Там же, на самом трудном участке, начала работать

моя жена Зинаида Александровна. Честно говоря, сначала я боялся, что работа в термообрублном цехе окажется ей не под силу. Я видел, как неуклюже поначалу обращается моя Зина с абразивными кругами.

Уйдёт, думаю, не выдержит. Работа — мужская. Но прошло время, жена моя, как и прежде, жизнерадостна, всегда с улыбкой. Сноровка появилась, опыт. Недавно услышал, как начальник цеха назвал её лучшей наждачницей участка. А ведь и дома у неё дел хватает. Дочери Марина и Светлана учатся у неё домовости, порядку. Сам я никогда не оказываюсь помочь семье, могу и щи сварить, и постирать. Но всё же главная у нас она — мать».

НОВОСТИ

На «Сочи-2017» подписано соглашение о развитии беспилотников

В присутствии генерального директора ПАО «КАМАЗ» Сергея Когогина в рамках Сочинского инвестиционного форума подписано трёхстороннее соглашение о сотрудничестве между Ассоциацией развития беспилотного транспорта в России «Автонет», Машиностроительным кластером Республики Татарстан и Камским инновационным территориально-производственным кластером «Иннокам».



Соглашение подразумевает конкретные шаги в развитии технологий беспилотного транспорта в России. В частности, в ближайшее время в Татарстане будет создан современный полигон для испытания прототипов беспилотных автомобилей. Также в республике будут поддерживаться группы инженеров и учёных, планируется запуск образовательных программ и переподготовка специалистов, связанных с технологиями беспилотного транспорта. Наряду с этим в Татарстане предполагается налаживание производства как самих беспилотных автомобилей, так и их компонентов.

Владимир Колмаков, исполнительный директор Ассоциации «Автонет», так оценивает перспективы: «Мы ожидаем появления беспилотных транспортных средств на дорогах общего пользования в России к 2035 году. Однако до этого времени нужно решить много задач как технического, так законодательного плана. Важно, чтобы в этой области Россия заняла лидирующие позиции: ведь через несколько лет мировой рынок беспилотных авто будет исчисляться миллиардами долларов. Уже сейчас в РФ есть разработки мирового уровня, мы убеждены, что особый потенциал развития данных технологий есть в Татарстане».

Сергей Майоров, председатель Правления Машиностроительного кластера РТ, видит пользу сотрудничества: «Мы рассчитываем, что подписание соглашения с Ассоциацией «Автонет» — мощный импульс развития машиностроения Татарстана как «Индустрия 4.0». Ассоциация «Автонет» — это завтрашний день, а на данный момент многие наши предприятия находятся, к сожалению, даже не в сегодняшнем, а во вчерашнем дне. С помощью Ассоциации надеемся осуществить прорыв не только в техническом развитии предприятий, но и в создании специальных программ профподготовки и переподготовки кадров».

Справка

Российский инвестиционный форум — главное деловое событие для презентации инвестиционного и экономического потенциала России. Сочинский форум традиционно собирает на своей площадке руководителей крупных отечественных и зарубежных компаний, российских губернаторов, представителей деловых и научных кругов. ПАО «КАМАЗ» выступило одним из партнёров форума, направив на его проведение спонсорскую помощь в размере свыше четырёх миллионов рублей.



ПРИЗНАНИЕ

Движение к успеху

Директор завода запасных частей и компонентов ПАО «КАМАЗ» Рафис Галиев удостоен звания «Заслуженный машиностроитель Республики Татарстан». Награда была вручена премьер-министром Татарстана Ильдаром Халиковым на XV сессии городского Совета, где подводились итоги деятельности города за 2016 год.

Выпускник Казанского авиационного института А.Н. Туполева, однажды перешагнув порог проходной завода двигателей, основательно изучил все инженерные системы этого подразделения. За 30 лет работы на предприятии он прошёл путь от мастера до главного инженера.

Год назад Рафис Галиев был назначен директором завода запасных частей и компонентов. На новой площадке за короткое время организована сборка всех моделей КПП «КАМАЗ», которые ранее производились на заводе двигателей. Сейчас перед руководителем стоят масштабные задачи: организация выпуска запасных частей низкого ценового сегмента, реинжиниринг производства запасных частей, освоение новых производств компонентов.

ТЕРРИТОРИЯ ЛИН

От сессии до сессии

На заводах «КАМАЗа» продолжаются сессии по интеграции производственных систем ПАО «КАМАЗ» и компании «Даймлер».



22 февраля полноформатный семинар с участием первого заместителя генерального директора ПАО «КАМАЗ» — исполнительного директора Юрия Герасимова состоялся на автомобильном заводе. Более ста руководителей разных уровней, от директора завода до мастеров, после теоретической части и знакомства с лучшими практиками зарубежного стратегического партнёра «КАМАЗа» активно работали в пяти практических группах. По итогам руково-

вители рабочих групп представили проекты, которым теперь суждено превратиться в планы.

2 марта стратегическая сессия состоялась на РИЗе. Здесь также участники поделились на четыре группы для разработки конкретных шагов. Директор завода Андрей Карпов обозначил направления, по которым предстоит активно работать в нынешнем году, выполняя производственные задачи, внедряя и развивая новые методики ПСК+.

НОВОСТИ

Водный экскурс

Завод двигателей 28 февраля посетили учащиеся средней школы № 17. Экскурсанты в сопровождении взрослых побывали на автосборочном производстве.

Школьники увидели главный конвейер завода двигателей, ознакомились с этапами сборки агрегатов, последовательностью операций, узнали, из каких деталей состоит двигатель. Такие познавательные экскурсии проходят на заводе регулярно. Только в прошлом году «движки» посетили 56 экскурсионных групп, это более тысячи человек. В этом году также ожидается порядка 50-60 экскурсий.

ЗНАКОМЬТЕСЬ!

Предвидеть судьбу

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ. Фото: Александр АВДЕЙЧИК

Известие о том, что он стал лауреатом II тура XVII Всероссийского конкурса «Инженеры года», начальник конструкторско-исследовательского бюро кривошипно-шатунного механизма НТЦ Владимир Гольмаков получил накануне своего 39-го дня рождения. Как кстати подарок и поездка в Москву, в РосСНИИ!

— Уже само здание, полтора века назад приобретённое российскими меценатами и ставшее центром российской науки, центром общения инженерной элиты, хранит славные традиции, — поделился с нами по возвращении Владимир Станиславович. — Здесь выступали с докладами учёные с мировыми именами. Среди них и Леонард Эйлер, о вкладе которого в теорию устойчивости недавно прочитал, — его голос тоже звучал в этих стенах.

Гольмаков как профи и конкурс «Инженеры года», можно сказать, ровесники века: в 2000 году переступил порог НТЦ молоденький инженер-конструктор — вчерашний студент КамПИ. Практически «без разбега» включился в ритм: он из разряда тех, у кого складываются отношения и с людьми, и с

цифрами. Ему интересно заниматься расчётом, исследовательской работой, поворять алгеброй гармоничную работу двигателя КАМАЗ разных конструктивных схем, его основных систем и механизмов. Старшие коллеги сразу отметили его свойство и умение работать одновременно по нескольким проектам. Сейчас это проект по созданию 6-цилиндровых двигателей рядной конструкции в части доработки конструкции деталей КШМ для постановки их на производство на заводе двигателей.

— Это абсолютно другой мотор, с узлами и деталями которого мы ещё сами, можно сказать, только знакомимся, занимаясь доводкой, адаптируя его для нашего производства, — говорит Владимир Станиславович. — Задача



Лауреат XVII Всероссийского конкурса «Инженеры года» Владимир Гольмаков уверен: в нашем новом двигателе важны удобство в обслуживании, топливозатратность. Но есть также задача облегчить и сборку в производстве

конструкторов — образно говоря, предвидеть его судьбу и постараться спроектировать её максимально удачной, когда из единичных образцов он передаёт в массовое производство.

Технический дар нашего лауреата отлично уживается с гуманитарными способностями: английскую техническую литературу он читает на языке оригинала (семь лет назад прошёл стажировку в Англии, на фирме Ricardo), а на родном русском умеет свободно и доступно выражать мысли по очень сложным инженерным вопросам. И всё же именно в стихии цифр чувствует себя «своим человеком».

О других победителях конкурса «Инженеры года» — в ближайших номерах

На сегодня в активе Владимира Гольмакова есть оформленный патент на полезную модель, он автор 10 собственных программ расчётов, каждая из которых экономит время разработчика, упрощает процессы. Его карьерный рост неотделим от профессионального. За 17 лет в НТЦ не заметил, как шагнул в стан «наставников», передавая камазовские конструкторские традиции совсем молодым ребятам.

— Это и есть наш самый ценный капитал, — уверен молодой профи, чья победа во Всероссийском конкурсе инженеров — лучший пример успешности судьбы камазовца нового поколения.

Самые престижные

Молодёжь «КАМАЗа» приняла участие в интеллектуальной игре на кубок престижа среди работающей молодёжи.

В игре на тему «История мужества и верности воинскому долгу», прошедшей 22 февраля в МЦ «Нур», приняли участие 132 человека. 23 команды соревновались в знаниях, продемонстрировав хорошую смекалку. В некоторых вопросах без неё было просто не обойтись. Согласно заявленной теме, было много «военных» вопросов. К примеру, ведущая интеллектуалка рассказала участникам о том, что существует традиция давать военной технике названия: противотанковая ракета «Малютка», советская бое-

вая машина реактивной артиллерии «Катюша». Один из вопросов звучал так: «Многие говорят, что с их появлением приходит весна. О какой технике идёт речь?» Правильным ответом был: «Самолёт-штурмовик «Грач».

В результате упорной умственной борьбы места распределились следующим образом: первое место заняла команда «51-я параллель» литеиного завода, второе место — команда «Скажи «ДА!» завода двигателей и третье место — команда «КамЛит» с «литейки».

МЕЖДУ ДЕЛОМ

Как пойдёшь, молодёжь?

В преддверии Молодёжного форума ПАО «КАМАЗ» молодёжь Торгово-финансовой компании организовала свой собственный форум — на базе отдыха «Лесная сказка».

Решили, что пять часов общения будет достаточно, чтобы ближе познакомиться, узнать об увлечениях и пристрастиях друг друга, и лучше сделать это в неформальной обстановке, чтобы вместе разработать программу действий молодёжной организации, определиться с задачами на 2017 год. Деловая часть

включала обсуждение таких вопросов, как привлечение в «молодёжку» молодых специалистов, выбор главных направлений работы, дискуссии по волнующим сегодняшнее поколение темам. Выяснилось: при всём накопленном положительном «багаже» молодёжной организации компании есть и над чем поработать.

Вопросы про любовь

На прессово-рамном заводе молодые интеллектуалы пытались найти ответы на вечные вопросы.

В игре, посвящённой февральским и мартовским праздникам «Любовь. Мужчины. Женщины» приняли участие десять команд.

Организаторы постарались удивить ребят оригинальными вопросами. Каждый из них вызывал взрывы эмоций. Ребята предлагали остроумные версии и сами же поднимали их на смех. А как вы думаете, в чём измеряется женская красота? В миллиленах! Рассказав о кодексе чести офицера Российской империи 1904 года, ведущий интересовался: что не при-

нято было делать офицерам на публичных маскарадах? Оказывается, танцевать. Заводчане узнали названия российских броневтомобилей: «Волк», «Тигр», «Булат»; кого дразнили на третий день Масленицы — холостяков; зачем женщины переодевались пажами — чтобы подслушивать мужские разговоры.

Самой остроумной и точной оказалась команда технологического отдела станков с ЧПУ, серебро досталось интеллектуалам отдела методов обработки и бронза — отделу главного механика.



По итогам форума планируется создать новую стратегию молодёжного движения в ТФК «КАМАЗ»

ПАО «КАМАЗ» В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



paokamaz



kamaz_officialgroup



@kamaz_official



kamazgroup

ДРАЙВ В КАЙФ

Вот это женщины!

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА

Женщина — это вселенная. Чего только нет в уголках её души! И уж если чем увлечётся, и время для любимого дела найдёт, и таких высот добьётся, что мало не покажется. Не верите? Вот лишь несколько примеров.

Держать удар

Мало кто в цехе мелких стальных деталей завода двигателей знает, что хрупкая голубоглазая Лейсан Авзалова уже несколько лет занимается боксом. На страничке «Вконтакте» оператор автоматических и полуавтоматических линий в спортивной экипировке: то Эльбрус штурмует, то на велосипеде километры накатывает.

Знакомство с сугубо мужским видом спорта случилось обыденно — наткнулась на секцию в фитнес-зале. Познакомилась с тренером, он тут же пригласил — заходи. Со временем интерес к боксу стали проявлять и другие представительницы прекрасного пола, но надолго задержалась лишь одна. Всё дело в интенсивных тренировках, на которые надо ходить три раза в неделю. Тут и работа со снарядами, и спарринг, где можно синяк под глаз схлопотать.

— После рабочего дня, бывает, так устаю, что кажется, сил на поединок даже с грушей уже нет. Но зато за несколько минут интенсивной тренировки ты срываешь с себя весь негатив, — улыбается Лейсан. — Я стала увереннее в себе, повысила самооценку. После победы в тяжёлом бою никакие проблемы не страшны!



Лейсан Авзалова — боксёр, и турист, и велосипедист

Рыбка за рыбкой

У похода на реку с удочкой сплошные плюсы: свежий воздух, красота природы, аппетитный обед с дымком, — рассуждает специалист департамента моделирования технологий блока развития Галина Диева. Эта женщина никогда не сомневается в рыбацком везении, ведь за уловом она всегда отправляется вместе с мужем, который умудряется собрать полный садок даже при полном отсутствии клёва.

Обучение рыбацким хитростям началось ещё до свадьбы. Первый раз попытать счастья пошли на берег Камы возле Тарловки. Молодой человек терпеливо распутывал леску, насаживал червя, а заодно рассказывал о своём детстве, семье, в которой вырос. Вылазка оказалось очень удачной — клевали лещи по два-три килограмма. Чтобы взять такую добычу, нужна хорошая согласованность действий. Тест на взаимопонимание они прошли успешно.

— Мне нравится и летняя, и зимняя рыбалка. В тёплую погоду можно поставить палатку, развести костёр, сварить уху или сделать рыбку на гриле. Вкус у свежевыловленного леща или окуня просто изумительный. А во время зимних вылазок я сочетаю рыбалку с лыжными пробежками: половила, погрелась и эстетическое удовольствие получила.



Галина Диева все секреты рыбалки узнала от мужа

БУДУТ ПРАЗДНИК**Подарки обязательны!**

Диана АРТЬЕВА

Накануне Международного женского дня мужчине нельзя не посочувствовать: времени в обрез, а любимую надо порадовать, приятно удивить и... не разориться. «ВК» решили помочь с выбором.



Ни для кого не секрет, что в такой праздник каждая представительница прекрасной половины мечтает выглядеть по-особенному. Такую возможность готовы предоставить в центре красоты «Бигуди» (бульвар Энтузиастов, 3/05). Здесь опытные мастера сделают новую стрижку, шеллак-ма-

никюр, приведут в порядок брови... И в праздничный вечер любимая предстанет во всём блеске. Так что заранее приобретайте подарочный сертификат — и вперёд!

Конечно, одним внешним видом дело никогда не ограничивается, ведь женщина всегда хочется подчеркнуть свою индивидуальность! Настоящим джинном, способным исполнить это

желание, станет магазин бижутерии «Классные штучки» (пр-т Чулман, 89/57, ТЦ «Сити молл», 2-й этаж). Обширный выбор аксессуаров — от простых резинок до очаровательных кулонов и украшений — здесь дополняет возможность подобрать уникальный аромат в электронном парфюм-баре. Кроме того, в честь праздника каждый покупатель получит подарок от сети ювелирных магазинов «585».

**Точно в яблочко!**

Есть девушки, которые уверенно владеют не только профессиональными навыками, но и стрелковым оружием. Евгения Неделькина из отдела методов обработки прессово-рамного завода одинаково легко попадает в яблочко из пневматической винтовки и лука.

Увлечение началось с участия в ролевом движении. Евгения разучивала танцы эпохи рококо, придумывала фасоны платьев, участвовала в балах. Постепенно страсти перекочевали с паркета на поле боя. В инсценировке по популярной «Игре престолов» Женя примерила роль лекаря. Но азарт взял своё! У мастеров, которые выезжают вместе с участниками на исторические фестивали, она купила лук и теперь тренируется в меткости.

— Удобнее всего отрабатывать навык летом, во время вылазок в лес, — наставляет Евгению. — У меня лук хоть и большой, но очень лёгкий по натяжению. При тренировке большое значение имеет направление и сила ветра, ну и, конечно, умение сконцентрироваться. Набью руку, буду участвовать в соревнованиях, которые проходят в рамках фестиваля. А потом, может быть, куплю оружие и посерёзнее.



Евгению Неделькину участие в исторических фестивалях довело до стрельбы из лука

Глаза в глаза

Ведущий инженер-технолог бюро анализа материалов литейного завода Татьяна Кузнецова умеет удивлять коллег. То вышивку гладью принесёт, то фотографии из похода, а может и шариком счастья темари одарить. На увлечения она находит время, будучи матерью пятерых детей. А каких только причёсок за время работы не видели коллеги! Последний раз она сразила всех афрокосичками: «Нужны для выступления на конкурсе».

Бальными танцами она заболела ещё в школе, но поскольку выбрала профессию технолога литейного производства, о скольжении на паркете оставилось лишь только мечтать... И Татьяна грезила о том, как выйдет замуж и вдвоём с мужем они будут кружить в ритме танго.

Мечту пришлось отложить почти на 30 лет. Но однажды супруги пошли определять младшенького в секцию бальных танцев. Было там и отделение для взрослых. Муж не стушевался, приглашение принял. Сын бросил танцы через два года, а родители ходят уже лет семь.

— Для меня танцы — это возможность общения с мужем, — призналась Татьяна. — Дома что? Кухня, плита, телевизор. А ведь хочется, чтобы глаза в глаза, понимать, чувствовать друг друга. Сейчас вот к конкурсу готовимся, новый танец разучиваем...



Для Татьяны Кузнецовой бальные танцы — это общение с супругом



Внимание, мужчины! По всем трём адресам камазовцам при предъявлении пропуска предоставляется 10%-ная скидка. А знаете, сколько всего адресов в программе лояльности сотрудникам компании? 128! Вся информация — на портале «Комета» в разделе «Социальные программы»/«Скидки камазовцам».

И ещё один совет. Почему бы накануне праздника мужчинам не порадовать своих избранниц вкусным обедом, ужином или хотя бы перекусом?

В пиццерии «Уно моненто» (2/07) уютная атмосфера, пицца на любой вкус, горячие и холодные блюда, суши и роллы, вкусные десерты и напитки. Вдобавок

каждый может сотворить собственный шедевр, собрав свою оригинальную пиццу. В честь праздника всех посетителей 8 Марта тоже ждёт приятный сюрприз.

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРОКА

Рождённая в муках
Средь стужи и мрака,
Крещённая первым холодным дождём,
Вся в жидкой грязи,
Как больная собака,
Скорей приползает,
Чем входит к нам в дом.
И только испив грязно-талой водицы,
Наевшись отбросами белого сна,
Обсохнув, и, зелень вплетая в косицы,
Становится вовсе собой недурна
ВЕСНА...



Александр Баранов, токарь цеха изготовления оснастки РИЗа

ФРОНТОВАЯ СУДЬБА

«Я прожил очень хорошую жизнь»

Эльвира НАСИБУЛЛИНА

25 февраля исполнилось 90 лет Зиннуру Галимовичу Галимову, ветерану Великой Отечественной войны, бывшему работнику литейного завода. Поздравить его приехали замдиректора по персоналу литейного завода Фёдор Ерофеев и глава Автозаводского района города Раушан Усманова. В тёплой обстановке именинник принимал пожелания и вспоминал самые яркие эпизоды своей жизни.

Несмотря на то, что детство и юность Зиннура Галимовича пришлись на один из самых сложных периодов в истории нашего государства, свой рассказ он начал с фразы «Я прожил очень хорошую жизнь». И только потом поведал о первых детских впечатлениях:

— Родился я в Актанышском районе. Первые четыре года учился в родном селе, а потом стал ходить в соседнюю деревню за пять километров. Шли в школу в любую погоду, а в морозы носили солому для обогрева помещения.

В 1944 году, когда Зиннуру исполнилось 17 лет, его призвали в войска НКВД СССР. Попал новоиспечённый солдат в Сталинград, где участвовал в расчистке и восстановлении разрушенного фашистами города. Там же встретил и День Победы. Удостоен ордена



90-летний юбилей — событие большое и радостное
от общественной нагрузки: участвовал в работе цехового комитета, возглавляя жилищную комиссию. И все вопросы старался решать по справедливости. До выхода на пенсию оставался на хорошем счету и у руководства цеха, и у коллег.

На заслуженном отдыхе

наш герой полностью посвятил себя общественной работе с детьми:

— Я вас призываю: любите детей! Уделайте им внимание, учите их. Это так нужно и им, и вам! Используйте любую возможность, их сейчас так много, — говорит он.

Раушан Усманова:

— Таким человеком, как Зиннур Галимович, можно только восхищаться. Только недавно он оставил общественную работу, а до этого вёл шахматные кружки в близлежащих школах, участвовал в уроках мужества, возглавлял Совет ветеранов 47-го комплекса. Он и сегодня остаётся образцом для подрастающего поколения.

Несмотря на солидный возраст, Зиннур Галимович ведёт довольно активный образ жизни: самостоятельно ходит на рынок, еженедельно посещает баню, а с наступлением тепла начинает выезжать на дачу. От помощи соцработника пока отказывается. Сожалеет, что не освоил компьютер, уверен, что сейчас ему эти знания очень пригодились бы. И надеется отметить свой сотый юбилей.



Выявляются сильнейшие шахматисты «литейки»

литейный устроился совсем недавно. Увидел объявление о мероприятии и решил принять участие. Занял сразу второе место. У него очень хороший уровень подготовки».

А среди женщин первое место заняла Ирина Метла — инженер по качеству отдела технического контроля, играющая в шахматы уже на протяжении 10 лет.

Итак, сильнейшие игроки завода определены. Они примут участие в камазовских соревнованиях по шахматам, которые состоятся в апреле в ШШК.

В тройке лидеров — профсоюз

В Набережных Челнах в рамках XXXV Всероссийских соревнований по лыжным гонкам «Лыжня России» прошли массовые гонки «Лыжня Татарстана». Парк «Прибрежный» встретил лыжников из трудовых коллективов и учебных заведений города. Активное участие в соревнованиях приняли и камазовцы.

Любители спорта прошли дистанции от двух до трёх километров, а профессионалы — от трёх до пяти километров. Победители и призёры соревнований были награждены дипломами и ценными подарками. Самым юным участником соревнований стал внук работника прессово-рамного завода Николая Никитина Константин. На финише



Одна из ступенек пьедестала — камазовская

НОВОСТИ

Знак признательности

Председатель цехового комитета прессово-рамного завода Надежда Казанцева награждена нагрудным знаком Федерации профсоюзов РТ «Ветеран профсоюзного движения Республики Татарстан».

Награду юбиляру в знак признательности и благодарности за долголетний добросовестный труд на благо профсоюзного движения вручили председатель профкома ППОР «КАМАЗа» Александр Васильев и директор ПРЗ Александр Рыбаков.

ХРОНИКА ПОТЕРЬ

Попали под колёса

В последнюю декаду февраля на «КАМАЗе» было зарегистрировано два несчастных случая. Один из них стал для пострадавшей смертельным.

Слесарь механосборочных работ Ав3 21 февраля устанавливал термошумоизоляционный экран на автомобиль КАМАЗ-65115, стоящий над смотровой ямой. Закончив работу, он обошёл автомобиль, чтобы опустить кабину, сообщил водителю-испытателю, что машина готова.

А потом решил убрать гайковёрт, оставленный на топливном баке автомобиля, и предупредил об этом водителя, который уже был в кабине. Тот, подав звуковой сигнал, начал движение. Слесаря, упавшего между топливным баком и средним колесом, зацепило задним колесом автомобиля. У мужчины переломы бедренной и плечевой костей, рваная рана левого плеча, травматический шок.

На заводе двигателей 27 февраля водитель электропогрузчика, двигаясь по главному корпусу, столкнулся с оператором автоматических и полуавтоматических линий, станков и установок, которая вышла из калитки на проезжую часть. Женщина получила рваную рану бедра, множественные переломы рёбер, компрессионный перелом грудных и поясничных позвонков. Когда её увозила скорая помощь, она ещё была жива. Расследование несчастного случая со смертельным исходом ведёт комиссия, возглавляемая госинспектором по охране труда.

ФОТОФАКТ

Шла Маслёна по «КАМАЗу»

Кулинарный турнир «Мои блины самые вкусные!» организовали на кузнецком заводе профком и «молодёжка». «Все хороши!» — нахваливали дегустаторы.



Но... 1-е место — Елена Пономарёва (ПТОО), 2-е — Людмила Губина (РМЦ), 3-е — Эльвира Уразголова (ОТИБ). Призы от профкома — в денежном эквиваленте. Поощрительный в номинации «Счастливый случай» — у Светланы Рычковой (ШИК): её блины назвали лучшими последний дегустатор.

* * *

Широкое гуляние развернулось 21 февраля на площадке перед входом в офис АО «ТФК «КАМАЗ». Вкусные угощения, креативный подход, а изюминка — частушки, сочинённые сотрудниками в честь предстоящего 20-летия компании:

Прилетали марсиане,
Остались довольные.
Мы КАМАЗы им продали,
Все блинами полные!



УВЛЕЧЕНИЯ

Миг без прикрас

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ

Те, кто на кузнечном заводе знает Марата Закирова не только как начальника отдела маркетинга и продаж, но и как автора интересных фотографий, высказываются о его работах с восхищением. Некоторые хранят его снимки в своих гаджетах, приберегают до времени, намереваясь украсить интерьер, подобно живописным полотнам.

— При всём совершенстве техники не бывает художника без воображения, собственного взгляда, — проводит аналогию Марат Азатович. — Так и фотография, которая, может быть, даже ценнее: она позволяет запечатлеть и показать людям происходящее именно здесь и сейчас — в том виде, в каком это воспринимает фотограф. Камера фиксирует миг, эмоцию, которые уже никогда не повторятся — ведь жизнь течёт. Вот именно такие съёмки — не постановочные, а живые, натуралистические, репортажные, без прикрас, я и люблю. Мои предпочтения — архитектура, пейзажи, отношу себя к путешествующему фотографам. Пляжный отдых не по мне.

Первый в своей жизни фотоаппарат, Kodak, ещё плёночный, Марат купил в 13 лет на первые заработанные в школьные кани-

кулы деньги (недостающие 50 рублей добавил отец). Это сейчас у него целая коллекция аппаратуры, и вся — в рабочем состоянии. Так сказать, одно из направлений его фотообби. Плёнка — это чтобы «цифра» не избаловала.

— Начинающим все учителя рекомендуют стартовать с плёнки, — делится опытом собеседник. — Она воспитывает умение поставить кадр. Кто-то



Марат Закиров — путешествующий фотограф



ке «Молодые фотографы Набережных Челнов». И Закиров втянулся, вошёл в членский «фотоцех». А вскоре победно заявил о себе и на международных конкурсах. До персональных выставок пока не дошло, хотя по балканским странам теперь путешествует не только автор, но и его фотоработы — в составе передвижной выставки под названием «На все четыре стороны». Ровно за год до того, как террорист в Анкаре выстрелил в российского посла, в этом самом зале (кстати, на днях фототурецкого журналиста признано снимком года) Марат Закиров представлял свои работы...

ошибочно полагает: купил самый крутой фотик — всё! В принципе, хорошие снимки можно делать любым фотоаппаратом, но у человека, берущего в руки камеру, должна быть некая внутренняя эстетика. Мастерство заключается в том, чтобы твоя работа получилась проникновенной, заставила зрителя сопереживать.

Фотохудожественный стаж Марата Закирова щё не столь велик. После школьных «щёлканий» (кто этим не балуется, а сейчас все и вся снимают на телефоны) прошло время — увлечение должно было взрваться. Зато уже первая серьёзная «картиночка» — целующиеся голуби (подсмотрел и отправил десять лет назад на городской конкурс), была замечена и высоко оценена на выстав-

— Есть два типа фотографов. Для одних это дело — инструмент заработка денег, другие едут за сотни километров, чтобы за две минуты до рассвета поймать единственный кадр, сумасшедший цвет. Я из вторых, для кого нет времени, плохой погоды. Хотя по характеру не сказать, что лёгок на подъём, но фотография в этом смысле воспитывает дисциплину. А самое приятное — это когда, например, отправляешь в Сеть фото без подписи, но вскоре друзья, знакомые начинают спрашивать: «Это — твоё?»

Когда верстался номер, стало известно, что Марат Закиров стал победителем городского фотоконкурса «Мой город. Времена года» в номинации «Зима в Набережных Челнах». Новых удач!



Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Рег. ПИ №16-00525 от 10.03.2011 г. Выходит с 1973 года, до 1993 года под названием «Рабочий КАМАЗа».

Главный редактор: Павел МИХНО
e-mail: Mihno@kamaz.ru
Зам. главного редактора: Елена ШЕЯНОВА
e-mail: SheyanovaEN@kamaz.ru
При вёрстке использованы шрифтовые гарнитуры ООО НПП «Гардтайп», предоставленные по лицензии ООО «Издательский центр «Редакция». Периодичность выпуска — один номер в неделю.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПАО «КАМАЗ» требуются:

Логистический центр

- Транспортировщик • Распределитель работ
 - Комплектовщик изделий и инструментов
 - Водитель погрузчика • Водитель автомобиля
 - Укладчик-упаковщик • Оператор ЭВиВМ
- Тел. 37-13-35, эл. почта: zhogoleva@kamaz.ru

Завод двигателей

- Водитель погрузчика • Гальваник • Слесарь-ремонтник
 - Наладчик автоматических линий и агрегатных станков
 - Наладчик станков и манипуляторов с ПУ • Слесарь МСР
 - Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- Тел.: 37-42-40, 37-40-07,
эл. почта: KhalfinaAF@kamaz.ru

Автомобильный завод

- Слесарь МСР • Оператор автоматических, полуавтоматических линий и агрегатных станков
 - Наладчик автоматических линий и агрегатных станков
- Тел. 37-15-73, эл. почта: semenihinar@kamaz.ru

Литейный завод

- Стерженщик р/ф • Водитель погрузчика
 - Земледель • Мастер участка
- Тел. 37-35-14, эл. почта: GaraevaEV@kamaz.ru

Прессово-рамный завод

- Наладчик станков с ПУ • Оператор станков с ПУ
 - Распределитель работ • Слесарь-инструментальщик
 - Токарь • Фрезеровщик
- Тел. 33-95-16, эл. почта: ok10@kamaz.org

Завод запасных частей и компонентов

- Наладчик автоматических линий и агрегатных станков
 - Наладчик станков и манипуляторов с ПУ • Шлифовщик
 - Оператор автоматических, полуавтоматических линий, станков и установок • Оператор станков с ПУ
- Тел. 33-90-52, эл. почта: Natalia@kamaz.ru

Научно-технический центр

- Инженер-конструктор • Инженер-технолог
 - Техник/инженер-электронщик
 - Специалист по сертификации автомобилей
 - Специалист по закупке комплектующих
 - Ведущий специалист по оценке себестоимости продукта
- Тел. 33-82-85, эл. почта: MatveevaEG@kamaz.ru

Блок по закупкам

- Механизатор (докер-механизатор) комплексной бригады
 - Комплектовщик изделий и инструментов • Экономист
 - Контролёр материалов, металлов, полуфабрикатов и изделий • Начальник производственно-технического бюро (складская логистика) • Электромонтер
 - Специалист по претензионной работе (на время д/о)
- Тел. 55-01-30, эл. почта: NaumovaN@kamaz.ru

Подразделения генеральной дирекции

- Водитель автомобиля специализированного, автокрана
 - Машинист автогидроподъёмника • Секретарь руководителя
 - Специалист по методологии системы оплаты труда
 - Руководитель проекта по повышению эффективности труда
 - Специалист по взаимодействию с образовательными учреждениями
- Тел. 45-24-79, эл. почта: redreevagv@kamaz.ru

• Специалист по метрологии КИПиА

- Специалист по администрированию call-центра
 - Специалист по директ-маркетингу • Специалист по работе с корпоративными клиентами по автобусной технике
- Тел. 37-30-02, эл. почта: kuznetsovana@kamaz.ru

Аэропорт Бегишево

- Специалист по комплайанс (опыт работы от 1 года)

Тел. 45-25-23, эл. почта: MingazovLR@kamaz.ru

ЦИКТ

- Специалист АСУ ТП
- Тел. 45-25-23, эл. почта: MingazovLR@kamaz.ru

ООО «Энергетическое партнёрство»

- Оператор мини-ТЭС

Тел. 45-22-59, эл. почта: LevashkinaMY@kamaz.ru

Телефон единого call-центра — +7 (8552) 45-22-74 (звонить пн-пт, с 8 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов).
Резюме высылайте на почту Ok@kamaz.org

Условия работы в ПАО «КАМАЗ»:

- Своевременная выплата заработной платы.
- Соблюдение норм Трудового законодательства.

Полный список вакансий — на официальном сайте ПАО «КАМАЗ» в разделе «Карьера», а также на корпоративном портале «Комета» в разделе «Вакансии».

16+

ВЕСТИ КАМАЗА

Рукописи, присланые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов газетных публикаций могут не совпадать с мнением редакции. За достоверность предлагаемой информации и содержание объявлений несут ответственность авторы материалов и рекламодатели.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Рег. ПИ №16-00525 от 10.03.2011 г. Выходит с 1973 года, до 1993 года под названием «Рабочий КАМАЗа».

Главный редактор: Павел МИХНО
e-mail: Mihno@kamaz.ru
Зам. главного редактора: Елена ШЕЯНОВА
e-mail: SheyanovaEN@kamaz.ru
При вёрстке использованы шрифтовые гарнитуры ООО НПП «Гардтайп», предоставленные по лицензии ООО «Издательский центр «Редакция». Периодичность выпуска — один номер в неделю.

Учредитель и издатель: публичное акционерное общество «КАМАЗ». Адрес: 423827, РТ, г. Набережные Челны, пр. Автозаводский, 2. Редакция «ВК»: 37-31-99, 45-21-95, 6-87-90, 37-18-53. Пресс-служба «КАМАЗа»: 45-21-95. Факс: 45-29-36.

Распространяется бесплатно. Газета отпечатана офсетным способом с готового оригинал-макета редакции «ВК» в типографии ООО «Глагол». Время подписания в печать — 20 часов. Подписано в печать — в 20 часов. Тираж 25 000 экз. При перепечатке ссылка на «Вести КАМАЗа» обязательна.